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zadja a véres jóvátételt, de hiába 

BANSÁGI 
AaAGYAR NAPILAP 

Mint abuborék 
ugy foszlik ködbe a jóvátétel 

sokat vitatott nagy égető kér- 

dése. Elvben ugyan még fennáll a 

kötelezettség, de valójában ugy 

érezzük, hogy ami a jövőre fen- 

maradt belőle, már az is inkább 

fáradt óhajtás, mint komoly szán- 

dék. Tulajdonképpen csendes 

nekrologként hat, ahogy Lloyd 

George legutolsó könyvében szép 

számszerüen elparentálja a győz- 

tesek jóvátételi gondolatának má- 

moros tobzódását a versaillesi 

szerződéstől egész a lausannei 

agoniáig. Százhetven milliárd 

aranymárkát rótt ki a gyöztes en- 

tente bizottsága a legyürt Német- 

országra. Óriási harc, külön bou- 
lognei konferencia kellett hozzá, 

hogy hosszu időre rá nagykegye- 

sen egy milliárddal százhatvan- 

kilenc milliárdra mérsékeljék a 
jóvátételt. Egy évvel később azon- 

ban már jóval engedékenyebbek 

Párisban. Megelégszenek már 
százhatvan milliárddal is. A vi- 

szonyok romlottak, a békekötés 

óta az évek multak, a tömeggyü- 

lölködés lendülete lanyhult és rö- 

videsen már csak százharminc 

milliárd a követelés. A német nép 

fogcsikorgató nekibuzduiással iz- 

az akarat, mely tulmegy a lehető- 

ségen. Jön hosszu alkudozások 
után a Dawes és VYoung-terv, 

mely két milliárdos évi annuitás- 

sal is beéri. A világgazdaság es- 
pedése nem engedélyezi az évi 

két milliárdot sem. Az erőfeszités 
már csak üres malomkövek között 
őröl. A franciák is kénytelenek 
belátni, hogy csaknem mindenről 

le keli mondaniok, hogy valamit 
megmentsenek. És megszületik vé- 
gül Lausanne! Három milliárddal 

megválthatók az összes hátralé- 
kos követelések, de erre is három 
éves moratórium és kincstári je- 
gyek, melyek majd azután vált- 

hatók be, ha - a pénzpiac hely- 
zete megengedi. És ha a pénz- 
piac helyzete nem fogja megen- 

gedni? Akkor majd megfizeti a 
nagyharang. Mert aki százhetven 

milliárdot követel és végül meg- 
elégszik hárommalrészletfizetésre, 
az nem csalódhatik nagyot, ha 
végül azt sem kapja meg. Külön- 
ben is a németlek mindent oda- 
adtak tiz év alatt, ami elvehető. 
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BUKARESTIBEN 
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FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDRED 

Moratoriumot helyeznek kilátásba Románia külföldi 

adósságaira a népszövetségi penzügyi szakértők 
A külföldi pénzügyi szakértők 

romániai látogatása, többszöri el- 

halasztás után, tegnap megvalósult. 

Radulescu Sava meghatalmazott 

miniszter kiséretében tegnap Buka- 

restbe érkeztek Avenol népszö- 

vetségi megbizott és Lavday, a 

Népszövetség gazdasági osztályának 

főnöke, akik Románia pénzügyi és 

gazdasági helyzetét tanulmányozzák. 
A népszövetségi kiküldötteket a 

bukaresti állomáson este félhét óra- 

kor Mironescu pénzügyminiszter 

és több főtisztviselő várta. Avenol 

és társa ezuttal mindössze három 

napig marad Bukarestben és ezalatt 

érintkezést keresnek A uboin fran- 

cia szakértővel is. Tegnap este 

Mironescu vendégei voltak. A két 

kapcsolatban 

bukaresti tartózkodásuk azért olyan 
rövid, mert általános vonatkozásban 

tervet akarnak kidolgozni, amelyet 

azután a Népszövetség elé terjesz- 
tenek. Amennyiben ezen program 

tekintetében a kormány és a kül- 
földi szakértők között megállapodás 

i jön létre, ugy augusztusban részint 

külföldi, résziat romániai tagokból 

bizottság alakul és ez az ország 

gazdasági, pénzügyi, valamint költ- 

népszövetségi szakértő látogatásával ; 
megállapitják, hogy 

ségvetési teendőit tárgyalja le. A 

népszövetségi szakértők nemcsak 

tanácsot fognak majd adni, hanem 

a Népszövetség anyagi támogatását 

is kilátásba helyezik Románia ré 

szére. Megegyezés esetén ez az 

anyagi támogatás abból állana, hogy 
a Népszövetség révén Románia kül- 

földi tartozásai esedékes szelvényei- 

nek fizetését bizonyos időre felfüg- 
gesztenék és ebben az esetben az 
évi költségvetés legalább három- 

négy milliárddal csökkenne, az or 

szág pénzügyeit tehát komoly for- 
mában szanálni lehetne. 

Németország külpolitikai sikerei 

mellett az országban tovább fo- 

lyik a polgárhaboru és egymást 

ölik a pofitikai ellenfelek 
A német birodalmi kormány teg- 

nap délelőtt minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen a Lausanneban leját- 

szódott események megbeszélésével 

foglalkozott. A minisztertanács után 

Papen birodaimi kancellár a sajtó 

képviselői előtt hosszabb nyilatkoza- 

tot tett. Utalt arra, hogy a német 

delgációnak Lausanneban nem volt 

könnyü szerepe, mert mindenekelőtt 

likvidálni kellett az előző kormányok 

által a versaillesi békeszerződés alá- 

irása után teremtett helyzetet Az 

ujságirók azon kérdésére, vajjon ezt 

a helyzetet nem lehetett volna-e ra- 

dikálisan ugy likvidálni, hogy Né- 

metország megtagadja aláirásai- 

nak érvényességét és ezzel önma- 

gát mintegy kirekeszti a kultur- 

Papen kan 

A 
és jogállamok sorából, 

cellár határozott nemmel felelt. 

] Lausanneban elézt eredmény - foly- 
i tatta a kancellár -igen nagy haladást 

jelent. Az 

rendszernek, az ellenérték nélkül 

való egyoldalu fizetéseknek teljes 

megszüntetését jelenti és sikerült 

szakitani azzal a rendszerrel, amely 
a világgazdaságot hihetetlen zür- 

zavarba döntötte. A jóvátételi rend- 

szer eltörlésével visszaadtaák Német- 
országnak teljes szuverénitását a 

felett. 
Amig Németország a külpolitiká- 

ban kétségtelen sikereket könyvel- 

zet el, addig az országban tovább 
dul a polgárháboru. Németország- 
nak ugyanis ismét véres vasárnapja 

volt és az egyes szélsőséges pártok 

hivei közötti utcai harcok ujra 
szaporitották a politika 

áldozatainak számát. 

egyezmény a jóvátételi 

birodalmi vasut és birodalmi bank 

halálos 
A legsulyo l 

sabb összeütközés a Breslau mel- 
letti Ochlau községben volt, 
ahol nemzeti szocialisták, a biro- 

dalmi lobogó szövetségének tagjai 
és kommunisták között keletkezett 
harc. A küzdelem, melyben szóhoz 

jutottak a gumibotok, de revolverek 
is, olyan veszedelmes méreteketöltött, 
hogy a rendőrség tehetetlennek bi- 
zeonyult. Lovas katonaságot kellett 
hivni, mely kézitusában verte le a 
verekedőket. Egy nemzeti szocialista 

meghalt, harminc különböző párt- 
állásu ember sulyosan megsebesült. 

Véres verekedéseket és tüntetéseket 
jelentenek Németország más váro- 
saiból is. Brémában a kommunis- 
táktól elkoboztak egy bombát. Ez a 

bomba a rendőrségen felrobbant és 

egy rendőrt darabokra tépett, egyet : 
pedig halálosan megsebesitett. 

És a nincs hatalmasabb ur, mint 
bármily fenyegetöző követelés. 
Azt hisszük, nem csalódunk ab- 
ban, hogy amit a iranciák elve- 
szitenek a jóvátétel vámján, be- 

hozzák majd a hadiadósságoknak 
nemfizetése révén. És elgondoljuk, 

meg a németeket, ha a lausannei 
határozatot nem most, hanem öt 

év előtt hozták volna meg és 
mennyi szenvedéstől és milyen 
kulturális és gazdasági értékek 

pusztulásától menekülhetne meg 

mennyi szenvedéstől kimélték volna! az egész emberiség, ha a béke- 
szerződéseknek a gyülölködő re- 
torzió hangulatában megszületett 
sok igazságtalanságát most ten- 
nék jóvá, nem pedig amikor a 
viszonyok - rendszerint elkésetten 
- kényszeritik erre. 

Dálaszfélban 
és olcsó árban a 

nagy nyári vására 
mindent felülmul! 



A bánsági magyarság 

Mfélrevezetett és megtért magyarokat szeretettel fogadja 
vissza a Magyar Párt, a konkolyhintők azonban ne 
akarjanak elnökök lenni, hanem tegyenek tanuságot 

A bánsági magyarság parlamentje 

most tartotta meg gyülését, amelyen 

a Bánság magyarlakta falvaiból is 

számosan vettek részt. Ambrózy 

Andor báró elnök megnyitotta a 

gyülést, majd Páll György dr. fő- 
titkár terjesztette elő jelentését, amely 

a bánsági tagozat müködését rész- 
letesen ismerteti. 

A titkári jelentéssel kapcsolatban 

Scharff Jenő avurélházai tagozati 

elnök inditványozta, hogy azt az 
adósságot, amely a Magyar Házat 
terheli, társadalmi uton hozza össze 

a magyarság. 

Skuteczky Miksa dr. elitélte a 

pártbontokat, akiknek 

az volna akötelességük, hogy 

a párton belül képezzenek el- 
lenzéket és ott adják elő eset- 

leges kifogásaikat. 

Vörös György elismeréssel szólt 

a Dadányi György vezetése alatt 

müködő magyar cserkészekről. 

Ozorai Lajos dr. annak a kiván- 

ságának ad kifejezést, hogy a párt 

keresse az elégedetlenekkel a kibé- 

külés lehetőségét. 

Ungár Adolf dr. alelnök rámu- 

tat arra, hogy ezt a párt számtalan- 

szor megtette, mert mindenkor szem 

előtt tartotta a magyar egység meg- 

óvását. Azonban meg kellett róla 

győződnie, hogy azok személyes 

hiuságból sohasem akarták a jóhi- 

szemű kibékülést. A párt most első- 

sorban arra törekszik, hogy vissza- 

téritse kebelébe azokat, akiket ezek 

az elégedetlenek félrevezettek. Ez 

máris sikerrel indult meg és az elé 

gedetlenek végül is magukra ma- 

radnak. 

A kibékülés azonban nem je- 

lentheti azt, hogy a pártbontó 

vezetőket elnökökként fogad- 

ja vissza a Magyar Párt. Inas- 

kodjanak előbb néhány évig 

és tegyenek tanuságot meg- 

bizhatóságukról. 

Marosy Antal girodai tagozati 

elnök visszautasitja az elégedetlenek- 

nek azt a vádját, mintha a Magyar 

Párt nem viselte volna mindenkor a 

szivén a telepesek érdekeit. Mint te- 

lepes elmondhatja, hogy a párt ezen 

a téren emberfeletti munkát végzett, 

amelynek sikerei is voltak. 

Ifj. Kálmán Béla dr. sajnálattal 

látja, hogy a zsidópárt sok magyar 

zsidót elhóditott. Szerinte a magyar 

zsidók legfeljebb akkor alko hatná- 

nak külön pártot, ha a magyarság 

nem volna kisebbségi sorsban. 

Most azonban nem szabad ne- 

kik a kisebb zsidó közület ér- 

dekében a nagyobb magyar 

kőzület érdekeit feláldozni. 
A főtitkári jelentést ezután egy- 

hangulag elfogadták. 

Györffy Dezső felolvasta apénz 

tári jelentést, amelyet az intézőbi- 

zottság Vuchetich Endre dr. el- 
lenőri jelentése után egyhangulag 

elfogadott. 

Ambrózy Andor báró elnök je- 

lenti, hogy a vezetőség mandátuma 

lejárt, azt a maga és a többi vezető- 

megbizhatóságukró 
ségi tag nevében visszaadja és kéri 
az uj vezetőség megválasztását tit- 

kos szavazással. 
A gyülés korelnöknek Baja And- 

rás mehalai tagozati elnököt választ- 

ja meg, aki arra kéri az intézőbi- 
zottságot, hogy a választást higgad- 

tan ejtse meg. Felteszi a kérdést, ki- 
vánja e valaki a titkos szavazást. 
A közgyülés zugó éljenzés köz- 

ben közfelkiáltással ujból Ambrózy 
Andor bárót választja meg elnök- 
nek, aki megköszöni a bizalmat, 

majd az intézőbizottság a választást 
egyhangulag a következőképpen 
ejti meg: 

Ügyvezető elnök: 
nem kerül betölté sre 
Alelnökök: Kakuk János dr., 

Ungár Adolf dr. és Veterány Vik- 
tor dr. 
Főpénztáros: Bogma Miklós. 
Ellenőrök: Lörincz István és 

Tóth Sándor. 
Elnöki tanácstagok: Aczél 

Oszkár dr., Bócsó István (Gátalja), 
Briger József (Oravica), Gitta Béla 
(Detta), Gyulay János dr., Hajdu 

egyelőre 

Erigyes dr., Hartner László dr. (Per- 
jámos), Holló Gyula, Jakabffy Ele- 
mér ár. (Lugos), Jenes Mihály (Maj- 
láthfalva), Kádár István dr. (Nagy- 
szentmiklós), Koppány Rezső, Ko 

vács Béla dr., Kriván Gyula dr, 
Lázár László, Lukács Jenő (Gátalja), 
Manaszy Gyula (Klopodia), Rech 
K. Géza, Rosenthal Marcel dr, 

Raskó Sándor dr., Scharff Jenő 

(Aurélháza), Szabolcska László dr., 

Szappanos Gyula, Szathmáry Lajos 
dr., (Oravica), Skuteczky Miksa dr., 
Székely László. G. Tóth János (Vég- 
vár) és Vuchetich Endre dr. 
Az intéző bizottság tagjai 

lettek a hivatalból, a tagozatok által 

delegált és az 1929. év óta megvá- 

lasztott tagokon kivül: Faragó Já- 

nos dr., Kubán Endre, Kayser La- 
jos, Rigó Ferenc, Horváth Antal, 

Endre Károly, Kun Richárd, Uh- 

lyárik Béla dr., Péter János, Oberst 

Zoltán dr., Cseresnyés - Kirschner 

Sándor, ifj. Baschant József, Proc- 
ker György, Irsa Dániel, Bittó An- 
tal, Székely Sándor, Wegscheider 
Frigyes, Ritter Károly, Szakmáry 
László, Csasznek Nándor dr., Csen- 

des Ferenc dr. és Toth Gyula (Lu- 

gos). 
Az uj vezetőség megválasztása 

után A mbrózy Andor báró össze- 
tartásra serkenti a magyarságot és 

kéri, hogy a vezetőséget munkájá- 

ban állandó támogatásban részesitse. 
Azután szólt a közeli parlamenti vá- 

lasztásról. Kifejtette, hogy a Ma- 
gyar Párt miért nem kötött válasz- 
tási kartelt és mindenkit felszolitott 
a magyar lista mellett való szava- 
zásra. 

Páll György dr. főtitkár előter- 
jesztette a beérkezett inditványokat. 

1 Az egyik kéri a szakbizottságok 
további fentartását és esetleges ki- 
egészitését. A másik inditvány 

javasolja a párt kebelében a 
nyugdijasok bizottságának lé- 

tesitését. 
A gyülés mindkét inditványt egy- 
hangulag elfogadta. A nyugdijasok 
bizottságának első tagjai lettek Te- 
leki Endre dr., Mesterhágy Nagy 
Gyula, Winkle Lajos, Toth János 
és Györffy Dezső. A bizottságot a 
nyugdijasok maguk egészitik ki. 
Cseresnyés Sándor az ifjusági 

tagozat nevében köszönetet és bi- 
zalmat nyilvánit Páll György dr. 
főtitkár iránt az ifjusági tagozat ér- 
dekében kifejtett müködéseért. 
Ambrózy Andor báró elnök 

azután az intézőbizottság közgyülését 
néhány lelkesitő szóval bezárja. 

Férje borotvájával elvágta ke- 
zén az ereket egy posta- 

tisztvi 
Matlak Mariska, a temesvári 

postavám 35 éves tisztviselőnője, 

már huzamosabb ideje életunt volt. 
Férje, Matlak Antal ugyanott ál- 

lott alkalmazásban és most volt a 
főtisztviselői képesitő vizsga előtt. 
Egy kilenc éves kisleány és egy 
hacmadfél éves fiucska egészi- 
tették ki a családot, amely kifelé a 
legharmonikusabb családi boldog- 
ságot mutatta. Egyidőben olyan 
hir járta, hogy a kisebbségi tiszt- 
viselőket le fogják épiteni. Mat 

Baziásfürdő 

! 1! 

selőnő 
lakné buskomorsága ebből az idő- 
ből származik. Közben a férje 
Bukarestbe távozott, hogy a fő- 
tisztviselői vizsgát letegye. Az asz- 
szonynak már régóta szabadságra 
kellett volna menni, de nem akart 

még a bizonytalan jövő előtt fölös- 
leges kiadásokba bocsátkozni és itt- 
hon maradt. Azonban a szabadság- 
ról való lemondás sulyosan bosszulta 
meg magát. Az asszony ugyanis 

kényszerképzetekben szenvedett és 
i rémlátások üldözték. Tegnap azután 

kurszalón étterem és kávéház. 

Elsőrendü konyha. :: Olcsó árak. 

Menü-rendszer. :: Kitüűnő italok. 

Előzékeny kiszolgálás. 

Schausz Mihály 
vendéglős 

1938 JULIUS 13. 

tudtára adták, hogy a vezérigazgató 
játogatását várják és minden- 
kinek pontosan meg kell reggel 
jelenni. Az egész család izgatottan 
várta az idő mulását és ekkor tör- 
tént, hogy éjjel három órakor a kis 
leány átszólt anyjának a másik szo 
bába, mire egy hihetetlenül gyönge 
hang szólalt meg. Matlak, aki nehe- 
zen ball, nem ébredt fel, a családnak 

a másik szobában alvó rokona azon 

ban felriadt a hangra és bement a 
szobába. Nagy vértócsa közepén fe- 
küdt a padlón Matlakné, kezében 

ura borotvája. Mindkét kezén fel- 
vágta az ereket. A rémült sikolto 
zásokra felriadt házból gyorsan a 
mentőkért sietettek, akik bekötözték 

a sulyosan sérült asszonyt és erzsé- 
betvárosi lakásáról 
Bega szanatoriumba. 

beszállitották a 
Jellemző a 

házaspár pontosságára, hogy Matlak 

ennek ellenére is reggel könnyezve 

bár, de megjelent hivatalában. Az 
asszony egészséges szervezetüű és 

remélik, hogy a nagy vérveszteség 

után is fel fog épülni. 

Tüzértfiszti iskola 
növendékeinek kitünően sikerült 

ünnepélye 
A temesvári tüzértiszti iskola nö- 

vendékeinek 

csak sportszempontból volt kiemel- 
kedő, hanem egyuttal társadalmi 
esemény is volt, mert azon Petres- 

cu György tábornok, hadosztály- 
parancsnok, Dumitrescu és Mo- 
tas tábornokok, valamint Carlaunti 

és Simboteanu ezredesek, továbbá 

nagyszámu és előkelő közönség vett 
részt. A sportünnepélyt a tisztek 
mintaszerű szabadgyakorlatai nyi- 
tották meg, utána Macarie fő- 
hadnagy lóidomitást mutatott be. 
Brücher és Gerőfy ökölvivók 
szép küzdelme után Iliescu kapi- 
tány, Macarie és Braileanu fő- 
hadnagyok lovasmutatványai szóra- 
koztatták a közönséget. Toescu 
főhadnagy négy lovasbábbal muta- 
tott be ügyes lovasjelenetet. Pelle- 

grini mester Toescu főhadnagy sé 
Burlacu, valamint Andronache 
hadnagyokkal bonyolitott le nivós 
asszókat. Iliescu kapitány azután a 
lóidomitás magas iskolájának bemu- 
tatásával ért el megérdemelt sikert. 
Harminckét tiszt Braileanu fő- 
hadnagyvezetésével különböző lovas- 
mutatványokat végzett nagy siker- 
rel. Dörfler és Kun ökölvivók iskola- 
bokszolással szerepeltek, majd a 
volley-ball játékot mutatták be a 
tisztek. Az (élvezetes műsor utolsó 

pontja az akadályverseny volt és 
ennek keretében Iliescu kapitány, 

Macarie, Braileanu és Dumitrescu 

főhadnagyok ugratási versenyei 
gyönyöködtették a közönséget. 

Kinek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
késegyesület közvetitőjékez 

GIL, Kereszt-tér a) 

. 
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sportünnepélye nem- 



erült 

elres 

A temesvári itélőtábla tegnap 
élelőtt Gherman Dante aradi 
gyvéd bünügyét tárgyalta, akit az 
adi törvényszék csalás miatt har- 

inc napi fogházra itélt. Az itélet 

indokolása szerint az aradi ügyvéd 
tvenegyezer leit vett át az ujaradi 
Zernea házaspártól azzal a meg- 
bizással, hogy ezt az összeget a 

ázaspár vagyonára elrendelt zárlat 

feloldására forditsa. Gherman Dante 
r. az átvett összeget azonban nem 

helyezte letétbe a pénzügyigazgató- 
ságon, mert kiderült, hogy a két 
hitelezőn kivül, még egy harmadik 

van, akiről házaspár nem tett 

a kliensei kárára elkövetett 
csalás vádja alól 

emlitést és ezt a harmadik hitelezőt 
ebből az összegből nem lehetett 
volna kielégiteni. Az aradi ügy- 
védnek mégis sikerült peres uton a 
zárlatot és a végrehajtást felfüg- 
geszteni. Az eredménnyel Zarnea 
Péter gazda meg volt elégedve, 
de felesége, aki időközben valópert 
inditott férje ellen, visszakövetelte a 
pénzt. A törvényszék csalást látott a 

dologban és elitélte az aradi ügy- 

védet, aki az itélet ellen a temes- 

vári itélőtáblához felebbezett. 
A tegnapi táblai tárgyaláson 

Gropsian Mihály dr. volt sze- 
nátor, az aradi ügyvéd képviseletében 

3. OLDAL 

rámutatott arra, hogy az utóbbi 
időben milyen alaptalanul vádaskod- 
nak az emberek. Gherman Dante 
ügyfelének érdekében sikeres mun- 
kát fejtett ki és ezért tisztetdij jár 

neki. Kifejtette továbbá, az aradi 
ügyvéd mindenkor készen volt arra, 

hogy a felvett összeggel elszámoljon 
és abból tiszteletdijának és költsé- 
geinek levonása után a fennmaradó 
összeget visszaszolgáltatja. Az itélő- 
tábla a törvényszék itéletét meg- 
semmisitette és Gherman Dante ügy- 
védet felmentette a vád alól. 

n 

A kormány, mely nemcsak a vá- 
lasztásokat bonyolitja le, hanem - 

Aamint az a kommunisták listáinak 

elgáncsolásából és egyes pártok 
népgyüléseinek nemengedélyezésé- 
ből kiderült - a választási előké- 
születeket is irányitja, felállitotta az 
ujonnan összeülő parlamentnek pártok 
szerinti összeállitását. Prognoszti 

konja szerint a kormány az összes 
szavazatok ötvenkét-ötvenhat száza- 

lékát kapja, az óliberálisok tizen- 
négy tizenhat százalékot, a geor- 
gisták hét nyolc százalékot. Lupu- 

pártja öt hat százalékot, a kuzisták 
három-négy százalékot, a vasgár- 

; disták esetleg éppen elérik a két 

százalékot, 
továbbá a szocialisták, 

és Argetoianu, 
valamint a 

Jorga 

mény ilyenféle legyen, a 

; at dobáltak a szocialistákra. 

mészetes, hogy ezek 

ommunisták nem kapják meg a 

ét százalékot. 

A Magyar Pártot és a zsi- 

dókat nem emliti, de való- 

szinünek tartja, hogy ezek- 

nek is sikerül mandátumo- 

kat szerezni. 

Annak érdekében, hogy az ered- 

kortesek 

is követnek mindent. Bukarest- 

ben az összes népgyüléseket meg- 
zavarták. A szocialisták gyülését 

Ter- 

sem hagyták 

. 

Ha szép akar leppi, 

Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 

KULKA EMIL városi gyógy: 
- szertárában, a Fekete Sashoz", 

használjon KULKA féle 

szinben. Kapható kizárólag 

Belváros, Szent György-tér. 

Végkiá 

magukat ugy, hogy rövidesen ál- 

talános lett a verekedés, 

rendőrség több letartóztatással fe- 

jezett be. 

zavarták meg a zsidók jasii gyülé- 
sét is. Az emberek itt is székekkel 

támadtak egymásnak. 
A rendőrség igyekezett a 
rendet helyreállitani, azon- 
ban ez időnként csak rövid 
percekre sikerült ugy, hogy 
a gyülést félbe kellett szaki- 

fani. 
Tecuci megyében a kormánypárt 

hivei a vasgárdistákat nem engedték 

szóhoz jutni és amikor ezek ennek 

ellenére is folytatták körutjukat, 

megtámadták őket, az autóbuszt, 

melyen a vasgárdisták utaztak, fel- 

forditották és kölcsönös verekedés- 

ben mindkét tábornak nagy vesz- 

tesége volt sebesültekben. 

Kisenevben ifjukommunista tömeg 

vörös zászló alatt tüntető felvonu- 

lást rendezett a város utcáin és 

mikor a rendőrség oszlásra szóli 

totta fel őket, kövekkel dobálták 

meg a rendőröket. 

lentés szerint a kommunisták sorai- 

ból lövöldözni kezdtek a rend- 

őrökre, mire a karhatalom is hasz- 

nálta fegyverét és a tömegbe lőtt. 

Egy ember meghalt a helyszinen, 

többen sulyosan megsérültek. 

Bukarestben a Bulevardul Elisa- 

betán nemzeti parasztpárti és libe- 

rális választók között közelharcra ke- 

rült a sor. 

Pofozták, ütötték - verték 

egymást és csakhamar egy 

kavargó tömeg volt az 

egész utca a járókelők nagy 

gaudiumára. 

A nézők biztatták a verekedő fele- 

ket és sportverseny látszatát keltette 

a kölcsönös ütlegelés, amikor a 

nézők közül a verekedők egyik- 

másikában bokszbajnokokat fedez 

melyet a 

Ugyanilyen eszközökkel 

A hivatalos je- 

A hirhedt magyarfaló liberális sze- 
nátort felségsértés miatt a kolozsvári 

vizsgálóbiró letartóztatta 
tek fel. Ugylátszik, az egyes pártok 
a nehézsulyuakból is szerződtettek 

korteseket. Egy Axioti nevü 

bokszbajnokot azonban ennek elle- 

nére is ugy megvertek, hogy el 

kellett szállitani a küzdelem szin- 

helyéről. Rendőrség vonult ki, mely 
nehezen állitotta vissza a rendet, 

A választási krónikához tartozik 

az is, hogy Oanea magyarfaló li- 
berális jelöltet Kolozsvárott letartóz- 
tattaák. Néhány nap előtt megirtuk, 
hogy Oanea Kolozsmegyében vá- 
lasztási köruton volt és állitólag több 
helyen sértő hangon nyilatkozott 

volna az uralkodóról. Oanea ellen 

most feljelentés érkezett a kolozs- 

vári ügyészséghez ezért és az ügyész- 
ség elrendelte Oanea letartóztatását. 

A vizsgálóbiró vizsgálati 
iogságot rendelt el a volt 
szenátor ellen és megindi- 
totta ellene az eljárást felség- 

sértés miatt. 
A nemzeti parasztpárt a legheve- 

sebb akciót folytatja a liberálisok 
ellen. A kormánypárt bukaresti 
népgyülésén M a dgearu szenve- 
delmes hangon kelt ki az óliberális 
párt és főleg annak jelenlegi ve- 
zére, Duca ellen. Kijelentette, 

hogy Duca a Banca Generalának 
volt igazgatósági tagja és még ak- 
kor is nagy összegeket vett fel az 

intézettől, mikor tudnia kellett, hogy 
fizetésképtelen. Ezt csak hamis mér- 

legek alapján tehette. 

Ezek a vádak már régeb- 
ben is elhangzottak, de most 
a liberális párt körében is 
követelik a gyanusitások 

tisztázását. 
A Viitorul, mint a liberálisok hiva- 

talos lapja, nem éppen udvariasnak 

mondható hangon válaszol Mad- 

gearunak, aki szintén nem teheti ki 

az ablakba, amit a liberálisok mon- 

danak őróla. 

A főparancsnok 
is ellátogat a nagyszebeni cser- 

késznagytáborba 

A nagyszebeni nemzeti cserkész- 
nagytábor vendégeinek sorából mesz- 

sze kiemelkedik egy látogató, aki a 

jövő héten keresi fel a tábort. Ugyanis 
Károly király meghivására eljön 
a nagytáborba Sir Robert Baden 
Powel angol tábornok, a világ 

cserkész-főparancsnoka is, aki a 

cserkészmozgalom tulajdonképpeni 
megalapitója. Sir Baden Powel az 
uralkodóval együtt nézi végig a 
a versenyek lefolyását. A temesvári 
magyar cserkészek közül többnek 
az elmenetele elé akadályok gör- 
dültek. Ugyanis egyes főnökök, 
akiknél a cserkészek állásban van- 
nak, sajnálják a tiz-tizenkét napi 

szabadságot azoktól a fiuktól, akik 
egész éven át reggeltől estig dol- 
goznak az üzletekben és talán egyet- 
len szórakozásuk az, hogy vasárnap 

délután elmennek a cserkészgyü- 
lésre. Most volna itt az alkalom, 

hogy bemutassák, nem hiába tanul- 
tak egész éven át és készültek a 
versenyre, de a főnökök egy része 
ezt megakadályozza. Talán társa- 
dalmi uton lehetővé kellene tenni, 

hogy a cserkészfiuk mégis elutaz- 
hassanak. 

Az elutasitott kérő 
sortüzet lőtt a levegőbe és végül 

ielvágta az ereit 
Boronkay Tibor, budapesti 

leépitett banktisztviselő, a mult év- 

ben megismerkedett Boskovits 

vasmegyni nagybirtokos Irma nevü 

leányával, akibe beleszeretett. Az 
öreg Boskovits azonban nem adta 
oda a leányt a hevesvérű udvarló- 
nak, mert a fiatal pár jövőjét nem 
látta biztositottnak. Boronkay meg- 
ragadta azonban az első alkalmat 
és megszöktette a fiatal leányt 
nagyapjának vidéki kuriájára, ahon- 

nan a leányt csak avval csalták 

vissza, hogy apja már beleegyezett 

a házasságba. A leány haza is uta- 
zott, de ettől kezdve szigoruan el- 

zárták szülei a heves udvarló elől. 

Boronkay gyalog elment Bosko- 
vitsék gurgatói birtokára, ott a kas- 

tély parkjában a magából hozottrevol- 

ver tizenhárom golyójából hatot a le- 

vegőbe lőtt, majd beüzent, ha nem 

adják hozzá a leányt, akkor főbelövi 
magát. Szavait ujabb sortüzzel tá 
masztotta alá, ismét hat golyó- 
val furva ár a derült kék eget. 
Amikor erre egy béres erélyesen 
kivezette a birtok kapuján, elment 
a közeli erdőbe, ott a tizenharmadik 

golyónál, melyet fejébe akart eresz- 
teni, a revolver csütörtököt mondott. 

Ezután viszautazott Budapestre és a 

Széchenyi fürdőben felvágta ereit. 
Állapota nem sulyos, de kijelentette, 

hogy minden áron meg akar halni 

a DÉLI HIRLAP cime: 

Temesvár-Belváros 

Szentgyörgy-tér 4. 
* 
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a ingyen villamos jegy- 
aki a Deutsch Testvérek cég 

rusitásmál 500 leiért bevásárol 



Szorkesztőebg és kiadóhivatal: 

sELvÁnos, SZEMNTaYÖRGYTÉS 
4. szám. 

ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Havesta 80, segyedévre 240, fét 

évre 480, évente 300 lel. - Kül 
fölére: havonta 110, nogyedévr 

320, felővre 600, évente 1200 lel 
vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefes : 

e este 8 stáa 7-85 és 2-44 

A eserkesztésért és kiadásört ! 
főezorkeeztő fefei. 

A istaria' ayomás syamása 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Meleg időjárás vár- 

ható helyi zivatarokkal. 

- Szeptember közepén kezdődik 

tanév. A közoktatásügyi miniszter 

az elemi és középiskolák idei tan- 

évének megnyitását szeptember I5. 

ben állapitotta meg. Ezzel módosi- 

totta Jorga volt miniszter rende- 

letét, amely az isolaévet már szep- 

tember elsejével kivánta kezdeni. 

- A temesvári pénzügyigazgató 

helyettese. Megirtuk, hogy a pénz 

ügyminiszterium sürgönyileg kine- 
vezte Vancu Györgyöt, a temes- 

vári nyugdijpénztár főnökét, temes- 
vári pénzügyigazgatóhelyettesnek. 

Most a miniszterium visszavonta ezt 

a kinevezést és a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság egyelőre helyettes 

nélkül marad. Már megkezdődtek a 

kombinációk az uj helyettes sze- 

mélye felől. Ugy gondolják, hogy 

Frencu hivatalfőnök lesz az uj 
helyettesigazgató. Amig végleges 
döntés ezirányban nem történik, 

Komaár Rezső dr pénzügyi fő- 

tanácsos, elsőosztályu hivatalfőnök 

látja el a helyettesi teendőket. 

Most 
vásárolhat mélyen leszállitott 

árakon 

Dépes si Pollákpál 

- A rendőrség közigazgatási osz- 
tályának uj főnöke. Mustetiu 
Koriolán rendőrkomiszárus tegnap 
Bukarestből hazaérkezett és átvette 
a rendőrség közigazgatási osztályá- 
nak vezetését. Mustetiu a rendőrség 
képzett tisztviselője és előzékeny 
modora miatt a közönség általában 

kedveli. 
- A bánsági magyar ifjuság ju- 

bileuma. A bánsági Magyar Párt 
ifjusági tagozata augusztus hetedikén 
ünnepli meg fennállásának egyéves 
évfordulóját. Az évforduló a bánsági 
összmagyarság ünnepe lesz és azon 
a vidék is nagyszámban vesz részt. 
Az ünnepségeket bizottság késziti 
elő Wegscheider Frigyes fő- 
rendező vezetése alatt. 
- A városházáról. Heim Ernő 

dr., városi népjóléti tanácsnok fel- 
épült betegségéből és ismét átvette 

hivatala vezetését a városházán. 

iMegkerült a Bega halottja. 
Müller Antal, negyvenhárom 
éves Magyar utcai lakosról megir- 
tuk, hogy fürdés közben a Begába 
fulladt. Tegnap fogták ki holttestét 
a józsefvárosi dohánygyárral szem- 

ben levő Begaszakszból. 

4 heves volt, 

FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 
FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind- 
azon előfizetőinket, akik az elő- 

fizetési dijjal hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot mielőbb ren- 
dezni sziveskedjenek, mert ellen- 
kező esetben kénytelenek leszünk 
a lap további küldését beszün- 
tetni és követelésünket érvénye- 
siteni. 
- Ezüstlakodalom. Szép családi 

ünnepség keretében ülte meg Med- 

nyászky István, a temesvári ká- 
vésok és vendéglősök ipartársula- 
tának elnöke és felesége, született 
Horváth Mária, házasságuk hu- 
szonöt éves fordulóját. Az ezüstla 
kodalmas házaspárnak több gyer- 
meke van. A nagy szeretetnek ör- 
vendő jubiláns házaspár tegnap este 
vendégül látta a jóismerőseit és 
barátait, akik szerencsekivánatokkal 

halmozták el őket. 

Minden választási kilengést 
meg kell akadályozni. Az igazság- 
ügyminiszter távirati körrendeletet 

intézett az összes ügyészségekhez a 
parlamenti választások ellenőrzése és 

a választási szabadság biztositása 

kérdésében. A rendelet megállapitja, 
hohy a választási propaganda szó- 

ban és irásban szabad ugyan, de az 

utóbbi időben olyan erőszakosságok 
történtek, amelyek a mai idők szel- 

lemének nem felelhetnek meg és 
amely kilengések demokratikus ál- 
lamban nem engedhetők meg. Az 

igazságügyminiszter kéri az ügyész- 
ségek vezetőit, hogy akadályozzanak 
meg minden olyan, szóban, vagy 
irásban való erőszakosságot és ki- 
lengést, amelylajdemokratikus állam 
feltételeinek és a választás szabad- 
ságának ellentmond. 
- Baleset uszás közben. Baldea 

József huszonnégy éves hadnagy, aki 
a temesvári tüzértiszti szakiskolába 
nyert beosztást, tegnap délután a 

strandon baleset áldozata lett. Bal- 
dea lefelé uszva a vizen, összeüt- 
között egy másik fürdözővel, akit 
nem látott. Az összeütközés olyan 

hogy a tiszt orrcsont- 

törést és arcán könnyebb zuzódáso- 
kat szenvedett. A mentők ideiglenes 
kötést alkalmaztak arcára és beszál- 
Ktották a helyőrségi kórházba. 
- Rendes autóbuszforgalmat kér 

a Rónác. Temesvár város vezetősége 
csak a közelmultban kötötte össze a 
Rónácot autóbuszjáratok bevezeté- 
sével a Belvárossal. Azonban a 
mód, ahogyan ez történt, nem elé- 
giti ki a rónáciakat, akik most azt 
kérik, hogy addig is, amig az autó- 
busz egész napon át fog közlekeeni, 

tizig, délben tizenkettőtől délután 

háromig és este öttől kilencig rend- 

szeres autóbuszjáratokkal tegyék le- 
hetővé a Rónácban lakó tisztvise- 
lőknek, diákoknak, munkásoknak 

és kofáknak a városba való bejöve- 
telt. A város teljesiteni fogja a ró 
náci jogos kivánságot. 
- Agyonsujtotta a villám. Gro- 

zav János, harmincegy éves csá- 

kovai lakos házába, a két nap előtti 

vihar alkalmával becsapott a villám 

és a konyhában tartózkodó gazdát 
agyonsujtotta. Az ügyészség meg- 
adta a temetkezési engedélyt. 

- Katona holtteste a Begában. 
Jarzi Miklós, erzsébetvárosi lakos 

egy katona holtestét fogta ki a 
Begából. A katona, a nála talált 

iratokból megállapitva, Sarafos 

Vazul szilisztrai születésü, vadász- 

ezredbeli katonával azonos. A kato- 
nai hatóságok meginditották a nyo- 
mozást a vizbefullás körülményeinek 
tisztázására. 

: Megkezdő ődö jtt ! 
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Páratlan olcsó árak! 

Az egyes pártok között folyó 
választási küzdelemmel kapcsolatban 
a Bánságban vasárnap este történt 
az első feltünéstkeltő incidens, amely- 
nek az agrárliga két jelöltje, Co- 
man György murányi és Garda 
János kiszetói földbirtokosok, Staici 

kékesi községi biró és Erk! János 
temesvári takszisoffőr a sebesültjei. 
Coman és Garda vasárnap a lippai 
járásban voltak kortesköruton. Az 
ötvenötös számu temesvári takszin 

bejárták a községeket és mindenütt 
beszédeket tartottak. Az utolsó 
gyülés Kékes községben volt és a 
képviselőjelöltek innen akartak haza- 

indulni. A gyülés befejezése után 
Garda János, aki kiszetói községi 

biró, megkérte Staici kékesi birót, 
hogy mutassa meg a legrövidebb 
utat Kiszetó felé. A kékesi biró 

Nasy nyári vásár 

FORTUNMA 
divatáruházban, Gyárváros Kossuthtér 

Tekintse meg kirakatainkat! 
al aa ma az ma zz Hm Ei i t m me Ear e ez Em E E E E E E E Em ma E z a E E ar a e 

Elkeseredett kortes Kiszetó és Kéke 
községek között reálőtt az agrárliga 

két képviselőjelöltjére 

1982 JULIUS 18. 

Megkezdődött! 

Oriási választék! 

jakkor beült az autóba, amely el- 

hagyták el azonban Kékes községet 
az országut melletti bokorból lövés 
dördült el és a serétek az autó ösz- 
szes utasait megsebesitették. A sof- 
főr a hátán és a kezén, Coman 
György az arcán sérült meg, mig 
Garda és Staici a fejükön sebesül- 
tek meg. Sraici biró gyalog vissza- 

sietett a községbe és feljelentést tett 
a csendőrségen, amely megállapi- 
totta, hogy az autót huszonkilenc 
serét érte. Valószinünek tartják, hogy 
a lövést az egyik ellenpárt elkesere- 
dett tagja adhatta le, hogy ezáltal 
megakadályozza az agrárliga jelölt- 
jeinek kortesutját. A véres incidens 
ügyében a hatóságok meginditották 
a nyomozást. 

- Egy Urodonalkura meggyó- 
gyitja az idegrángásokat, nevralgiát, 
ischiast, migrent, gázképződést (fel- 
fuvodást), oxidálja a zsirt, előmoz- 

ditja a táplálkozást, eltávolitja a test- 

ből a felesleges hugysavat. Urodo- 
nal a világ legelterjedtebb ilynemü 

gyógyszere. 

- fÖngyilkos nagyőszi gazda. 
Wolf Miklós, hatvanhat éves nagy- 

őszi gazda, tegnap délelőtt kertjének 
egyik fájára felasztotta magát és 
mire rátaláltak, már halott volt. Tet- 

tének oka ismeretlen. Az ügyészség 
a temetési engedélyt megadta. 

- Eltünt a Lippai Dalkör régi 

és értékes zászlaja. A Lippai Dal- 

kör tagjait és egész Lippa lakossá- 

gát érthetetlen eset foglalkoztatja. 
A Lippai Dalkör hatvanöt évvel 
ezelőtt készitett és nagy értéket 

képviselő egyleti zászlaját ugyanis 

h k oda, h 1 felhattól i ismeretlen tettesek megsemmisitet- 
assanak oda, hogy regge a 

ték A csontszinü selyemből készült 
zászlót még r0910-ben a lippai ke- * 

reskedelmi iskola muzeumában he- 
lyezték el mint műsétéket. A meg- 
feledkezett zászlót az egylet vezető- 

sége most az egyleti helyiségben 
akarta elhelyezni és. ezért a keres- 
kedelmi iskola jelenlegi igazgatójá- 
hoz fordultak, aki készséggel akarta 
teljesiteni a kivánságot, de mind- 
annyiuk legnagyobb meglepetésére 

a nagyértékü ereklyét nem találták 

a muzeumban. A zászlónak mind- 
össze a rudja került elő, de az 

arany zászlószögek és a selyem- 

lobogó eltünt. 

- Részegen elesett és a lábát 

törte. Zadaneantiu Savu, har- 

mincegy éves mehalai lakos, aki a 
villamosvasutak alkalmazottja, a 
Török-utca egy számu ház előtt 

részegen elesett és lábát törte. Az 
önkivületi állapotban levő embert a 
mentők a Begaszanatoriumba szál- 

litották Alannak bizonyult szenzációja. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 

ralótelep Stajerlak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten 
ger szine felett. Pensióár 126-136 
lei. Kérjen prospektust! ! 
- Szörénymegye magyarképviselői 

listája. A szörénymegyei 
Párt végleges képviselői listája a 
következő 1. Csorba István lugosi 
elektrotechnikus, listavezető. 2. L 

sek Zoltán dr., ügyvéd. 3. Szom- 
bati Szabó István, ref. lelkész. 4. 

Kabók Péter, téglagyáros, Karán- 
sebes. 5. Petrovics Ambrus, te- 

lepesgazda, Facsád. 6. Boros Já- 

nos, kereskedő, Orsova. A lugosi 

Magyar Párt listáját nyolcadiknak 
nyujtotta be. 

- Svájcban tilos a hitleristák 
barna inge. Bernből jelentik, hogy 
a svájci szövetségi kormány mindent 
elkövet, hogy a nemzeti szocialista 
mozgalomnak elejét vegye. Az or- 

szág területén a hitlerista barna inz 
viselését szigóruan eltiltották. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, e 
vágytalanságnál, szorulásnál, fölfu- 
vodásnál, gyomorégésnél, felbőfö- 
gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1-2 pohár természe- 
tes „Ferenc József' keserüviz ala- 
posan kitisztita az emésztőutakat. 
Közkórházi jelentésekben olvassuk, 
hogy a Ferenc József vizet még a 
fekvő betegek is nagyon szivesen 
isszák és általánosan dicsérik. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható. 

- Vilmos császár visszatór Né- 
metországba? Az Echo de Paris 
azt a szenzációs hirt közli, hogy 
Vilmos német ekszcsászár kije- 
lentette volna, hogy a világháboru 
kitörésének évfordulóján, augusztus 
másodikán visszatér ismét Német- 
országba. A hirt mindenesetre fen- 
tartással kell fogadni, mert az Echo 
de Parisnak nem ez az első való 
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Belga földön a kommunisták az 
utóbbi időben rendkivül intenziv 

müködést fejtettek ki és különösen 

a bányavidékek munkásságát izgat- 

ták a vállalatok vezetőségei ellen. 

A kommunista aknamunka olyan 

nagy méreteket öltött, hogy számos 

helyen a rendőrség és katonaság 

gyors beavatkozását igényelte. Brüsz- 

szeli hiradás sznrint Charles-Roy 

vidékén sulyos zavargások voltak a 

nyugtalanitott munkásság részéről. 

A bányaigazgató házát felgyujtot- 

ták, a távirópóznákat kidöntötték, 

az országutat pedig kődarabokkal 

elzárták. A zavargó csőcselék reá- 

lőtt a rendőrökre, mire csendőrség 

érkezett és rohammal oszlatta szét 

a veszedelmes tömeget. 

A francia lapok Brüsszelbőlolyan 

hireket kaptak, amelyek szerint a 

belga hatóságok sürgős elfogató pa- 

l Gépfegyverekkel és páncélos autókkal igyekez- 
mnmnek megfékezni a belga kommunistákat, 

akiknek vezetőit letartóztatták 

l 

rancsot adtak ki Mons, Lüttich, 

Amszterdam és Brüsszel kommunista 
szervezeteinek vezetői ellen. Mons- 

ban a kommunista vezetőket elfog- 

ták és a házkutatás alkalmával rend- 
kivül értékes anyagot szolgáltató le- 
velezést és a kommunista pénztárt 

sikerült kézrekeriteni. Találtak rész- 
letesen kidolgozott tervet is, amely 

a fontosabb ipari telepek és a vas- 
uti vonalak megtámadásának részle- 
teit tartalmazta. Megállapitották azt 
is, a Moszkvából származó levelezés 

nyomán, hogy a belga kommunisták 
sürü összeköttetésben állottak a fran- 
cia és holland kommunista központ- 

tal. A további zavargások meggát- 
lása érdekében a zavargások helyén 
katonaságot és csendőrséget vezé- 
nyeltek ki és a katonaságot gép- 
fegyverekkelt felszerelt páncélautók- 

kal erősitették meg. 

VIGYÁZAT MAGYAROK! Egy 

nyilvánvalóan sötét hatalmak szol- 

gálatában álló egyén, aki Hege- 

düs Ernőnek nevezi magát, de 

alkalmilag más név használatától 

sem riad vissza, rendszerint tele- 

fonon fel szokott hivni embere- 

ket azzal, hogy a magyarországi 

reviziós ligától van megbizatása 

és ezért kéri az illető segitségét. 

Ne álljunk szóba az ilyen agent 

provokatőrökkel, vagy ha szem
é- 

lyesen jelentkeznek, adjuk át a 

legközelebbi rendőrnek. 

Wolisberg nyaraló 
1000 m a tengerszine felett 

megnyilt 

napi pencio 90 leitől. Prospekt
ussal 

és közelebbi felvilágostással szolgál 

J. Weinturter Wolfsberg Jud. Severin 

és Prové Márton Timisoara III., Str. 

Ödobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 
22-03 

A buza világpiacai. A Egyesült 

Államok területén az árviz, köd és 

rozsda a buzát sok helyen tönkre 

tette. Viszont szinte rekordtermés 

igérkezik Texasban és a Csendes 

Óceán melléki államok északi ré- 
szén. Magánbecslések szerint az 

amerikai termés 426 millió bushell 

lesz, tehát 15 millió bushellel több, 

mint tavaly volt. Canadában 470 

millió bushell buzára számiíitanak 

szemben a tavalyi 310 millió bus- 

hellel, ami hallatlan rekordot jelent. 

Argentinában az idei termés minden 

eddigit felülmulóan kitünő. Ausztrá- 

liában nagyon érzik a szárazságot. 

Oroszországból is kielégitó termés- 

hirek érkeznek. A bevetett terület 

233 millió acre. Franciaországban 

rekordtermés lesz, amennyiben a 46 

millió au. termés, mely teljesen fe- 
dezi az országos szükségletet, fölös- 

legessé tesz minden importot. An- 

gliában, Németországban és Spa- 

nyolországban kedvező a termés, 

mig Kinában az időjárás és a poli- 

tikai viszonyok folytán a termés 

gyenge. 

- Fiatal kereskedősegéd tragikus 

halála. Léb Jenő, husz éves temes- 
vári kereskedősegéd, néhány nap 
előtt a szeszgyárral szemben levő 
józsefvárosi Begaszakaszon fürdött. 

Mivel nem tudott uszni, a viz ma- 

gával ragadta és elmerült. A román- 

szentmihályi fürdözök tegnap fogták 

ki holttestét a Begából. 

- Nemzetközi kölcsönök meg- 

hosszabbitása. Berlini jelentés sze- 

rint a nemzetközi fizetések bankjá- 

nak igazgatósága elhatározta, hogy 

a magyar és jugoszláv jegybankok- 

nak nyujtott hiteleket három hó- 

nappal meghosszabbitja. Meghosz- 

szabbitották az Ausztriának adott 

kölcsönt is. 

- Temesváriak világkörüli utja. 

Pretsch Béla magántisztviselő, 

akit a nagyközönség mint futball- 

birák ismer és Ludwig Béla magán- 

tisztviselő, ötéves világkörüli gya- 

logturát akarnak lebonyolitani. Te- 

mesvárról indulnak el, majd Bul- 

gárián, Görögországon, Törökor- 

szágon, Északafrikán, Spanyolorszá- 

gon, Portugálián és Északeurópán 

át az Egyesült Államokba hajóz- 

nak. Végül Ausztrálián át ismét 

Temesvárra térnek vissza. Temes- 

várról hétfőn indulnak. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 

higanymentes Depigmin 

arcviz. Kapható kizárólagosan a 

Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 

kodni. 
- Halálra gázolta a vonat. Jung 

Jakab, németnagyszentmiklósi gaz- 

dálkodó, este át akart menni kocsi- 

jával Öbessenyő és Nagyszentmiklós 

között a vasuti vágányokon. So- 

rompó azon a helyen nem volt és a 

gazda, miután körülnézett, áthajtott 

a sinpáron. A nagy sebességgel kö- 

zeledő személyvonat, amely elkerülte 

Jung Jakab figyelmét. elkapta a 

hocsi hátulsó részét és a mozdony 

alá dobta Jungot is, akit a mozdony 

darabokra tépett. A két ló csodála- 

tos módon megszabadult. 

1! Ma, kedden 1 Journal Fox Movieton 

Divatcikkeket még sohasem le- 

hetett oly olcsón vásárolmni, mint 

Nagy nyári 

divatvásárunkon 

öekhintse meg kirakatainkat/ 
Figyelje a következő hirdetésünket, ahol néhány árat 

közlünk olcsó vásári különlegességeinkről 
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Divatnagyáruház a józsefvárosi kath. templommal szemben 

Reggeltől estig várt a végrebajtó 

5. OLDAL 

Jeritza 

Nária lakása előtt, bogy a bitelbe vásárolt 

ékszerek fejében foglalást eszközöljön 
EJeritza Mária, a világhirü bécsi 

operaénekesnő, olyan szenzáció köz- 

pontjába került, melynek nem sok 

köze van a szinpadhoz. Annak ide- 

jén ugyanis a müvésznő egy 

Krausz nevü bécsi ékszerésztől 

százharmincötezer schilling értékben 

ékszereket vásárolt hitelbe. Az ék- 

szerész szivesen hitelezett a müvész- 

nőnek, mert hiszen akkor volt ame- 

rikai turnéja előtt és annak jövedel- 

méből könnyen kifizethette volna 

adósságát. Jeritza amerikai turnéja 

azonban közbejött betegsége miatt 

elmaradt és a müvésznő nem tudott 

fizetni. Az ékszerész perelt, mert 

abban bizott, hogy erre, ha nem 

is a művésznő maga, de férje, 

Popper báró, mindenesetre 

fizetni fog. Ez azonban nem követ- 
kezett be ugy, hogy tegnap végre- 

hajtó jelent meg Jeritza lakásán. 
Reggeltől estig kellett várnia, mig 
bejutott a lakásba. A hosszu vára- 

kozás azonban hiábavalónak bizo- 
nyult, mert kiderült, hogy semmit 
sem lehet lefoglalni, mert a lakás 
berendezése teljes egészében Jeritza 

Mária férjének tulajdona. A müvész- 
nő ugyan felajánlotta, hogy vissza- 
adja az ékszereket, de az ékszerész 
nem hajlandó ezt az ajánlatot elfo- 
gadni azzal az indokolással, hogy az 
ékszerek értéke közben csökkent. 
Krausz ügyvédje most Jeritza Mária 
bécsi fizetését fogja letiltani. 

- Halálozás. Richter Péter, 

hetven éves gyárvárosi kőmüves- 

mester, Ilona-utca 14. szám alatti 
lakásán meghalt. Halálát özvegye, 

született Rintyen Éva és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Ma délután hat 
óakor temetik a gyátvárosi temető 

halottas kápolnájából. 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatóriumi ellátást nyujt 

zmmmmmamamm 

" Ha Temezsvárra jön, kerje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót, (Conducatorul prim 

Timisosra.) 

- Kukoricakapálás közben szél- 
ütés értee Kovács Mihály, het- 
venhat éves ujszentesi lakos, tegnap 
földjén kukoricát kapált. Az öreg 
gazda hirtelen rosszul lett, leesett 

és az odasiető emberek már csak 
holttestét emelhették fel. Kovács 

Ödön dr. hatósági orvos megálla- 
pitotta, hogy szivszélhüdés ölte 
meg. 

Svábhegyi ; 
.. Szanatórium : 

Fizetésképtelen város. Lübeck, 

régi gazdag hanzaváros, kénytelen 
fizetésképtelenséget bejelenteni, mivel 
képtelen az 1928 évi kölcsön szel- 
vényeit kifizetni. 

- Magyar nyugdijasok! Balázs 
józsefvárosi nyugdijas tagtársunknak 
a józsefvárosi közgyülésen elhang- 
zott inditványával a Magyar Párt 
intézőbizottságának e hó 10-én tar- 

tott nagygyülése érdemileg foglal- 

kozván, elhatározta a nyugdijasok 
szakosztályának megalakitását. E- 
célból felkérjük a nyugdijas tagtár- 
sainkat, hogy e hó 14 én, csütörtö- 

kön este hét órakor a Magyar Ház 

nagytermében tartandó értekezleten 
minél számosabban megjelenni szi- 
veskedjenek. 

" Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Mérlegsullyal fejbeverték. J u- 
lán György, józsefvárosi Fröbl- 
utca 30 szám alatti lakos, mérleg- 

sullyal fejbeverte a Csermák-udvar- 
ban Löwy Sándor, hatvankét éves 

józsefvárosi lakost. Löwyt a mentők 
bekötözték és lakására szállitották. 
Julán ellen meginditották az el- 
járást. 

szus mulat 
A beszélőfiim legmesteribb remeke 

Monopol: UFA 

nma 

Száz százalékos német beszélő és éneklőfiilm. 

A főszerepekben: LILIAN HARWEY, WILLI FRITSCH, CONRADT VEIDT, LIL DAGOVER 
Matadoriilm Brassó 
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csapatát. 

az uttól még fáradt magyar csapat 

második viziversenyüket vasárnap 

Allandó telt üzlet igazolja 

Néhány ár vásári 
Crepe divatmintákban 
Mosódelen - - - 
Cérnamuslin divatminták - -- - 
Divatgrenadin 120 széleseé-z- - 
Crenadin sima szinek 
Oxford munkaingnek 
Ingzefir prima mosó - 
Gyapju Delén - - 
Lepedővászon 150 széles 

Pósta rendeléseket pontosan eszközlünk. 

„LOU 
Divatnagyáruház Józsefváros romai katholikus templommal szemben 

Nagynyáridivatvásárunk 
alatt nyujtunk a vevőközönségnek. 

azon előnyőket, melyeket 

árjegyzékünkből: 
22.- Lei 
16- , 
20 
20.- 
18- 
138 
27. 
55.- 
48.- .
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VRE 

Spor 

A resicai UDR a fővárosban 
kikapott és az országos bajnok 
a Venus bukaresti csapat lett 
A bécsi Rapid nagy érdeklő- 

déssel várt temesvári vendégjátéka 
a felázott talajon nem hozta azt a 
sportélvezetet, amelyet vártak. A 

sáros, nehéz talajon a Rapid nem 
tudta bemutatni a futball minden 
szépségét, de igy is 3:I (2:1) arány- 
ban biztosan győzött. Sajnálatos 
hogy a második félidőben olyan 
események játszódtak le, amelyek 
nem igen használnak a temesvári 
sportnak. 

A Ripensia 
minden játékosa igyekezettel, de 
rendszertelenül játszott és ezért a 

bécsiekkel szemben csapat a főlé- 

nyes helyzeteket sem tudta kihasz- 
nálni. 

A Vulturi-Hajduk barátságos 
mérkőzést a jó formában levő róná- 
ciak 3: 1 eredménnyel biztosan meg- 
nyerték. Az Electrica-Freidorf mér- 
kőzés győztese 5:4 arányban az 
Electrica lett [Grabáci SE-Lovrini 
SE 7: o. 

Lugoson 
1:0ra verte a Facsádi 

SC együttesét, mig a Vulturi 3 
arányban győzte le a Germánia 

rontott a pályára és 

A magyar Vizipoló 

Aradon 
a bukaresti CFR csapata játszott két 
mérkőzést. Az első napon a Glóriá- 
val 1:1 eredménnyel döntetlenül 
játszott, második mérkőzésén pedig 
az Olimpiától 5 : 2 arányu vereséget 

szenvedett. 

A temesvári Ilsa a jugoszláviai 

Módoson 
játszott és 7:1 fölényes győzelmet 
aratott a Gradjanszki csapata ellen. 
A resicai UDR 

Bukaresiben 
az országos bajnoki döntőben buka- 
resti csapattal játszott, amelytől 3: 0 
(1:0) arányban vereséget ssenvedett. 
Az országos bajnok ezzela Venus 
csapata lett. 

Torinóban 
játszották le a második Juventus- 
Slavia kupamérkőzést, amely a má- 
sodik félidőben 2: 0 eredménnyel 
botrány miatt félbeszakadt. A kö- 
zönség a második félidő elején be- 

inzultálta a 
cseh játékosokat, akik erre levonul- 

tak a pályáról. Bolognában lebonyo- 
litott FC Bologna-Vienna kupa- 
mérkőzést az olaszok 2:0 eredmény- 

nyel megnyerlék. 

-.e éltyaeesz 

csapaitszenzációs 
győzelme az amerikaiak fölött 

Az olimpiászra utazó magyar 
uszóválogatott az olimpiász előtt tur- 
nét bonyolit le az Egyesült A lamok 
nagyobb városaiban. Szombaton és 
vasárnap Newyorkban indultak. A 
négyszer százas stafétában a négy 

leggyorsabb amerikai uszóból álló 

csapat, mely azolimpiász főfavoritja, 
alig egy méterrel tudott csak győzni 

ellen. Annál fényesebben szerepelt 
a magyar vizipóló válogatott, amely 
az amerikai nemzeti válogatottat fé- 
nyes küzdelem után 0: 2 arányban 
verte meg. A gólok közül Németh, 
a legkiválóbb magyar csatár egy- 
maga ötöt dobott. 
A magyar vizisport-olimpikonok 

tartották Newyorkban a Central 
Basinban. Világraszóló eredményt 
hozott a r100 yardos gyorsuszás, 

amelyben Bárány István dr., 5472 
idő alatt fölényesen verte az ame- 
rikaiak olimpiai reménységét Koja- 

cot. Az ezer yardos uszásban máso- 

dik lete Halassy 12 p. 266 mp-el 
a newyorki Rudday előtt, akinek 
ideje 12 p. 234 mp. A stafétában 
Newyork csapata győzött 3 p. 4474 

mp-el a magyar csapat előtt, mely- 

nek ideje ; p. 466 mp volt. A nap 

szenzációja, hogy a magyar vizipóló 
második garniturája Newyork város 
válogatott vizipoló csapatát I3:0 
(7:0) arányban vertemeg Vértesi 
kilenc gólt dobott egyedül, Keserü 
II 2, Keserü I és Bori egy egy gólt 
dobtak a newyorki válogatott kapu- 

Jába. Amerikai sportkörök elragad- 
tatással beszélnek a magyarok tel- 
jesitményeiről, akik már Csikágóba 
utaztak. 

A femesvári Előre 
dicséretes szereplése az aradi 

evezősversenyen 

Aradon nagy érdeklődés mellett 
ment végbe az országos evezősver- 
seny. A temesvári vizisport képvi- 

selője, az Előre kitünő gárdája jél 
szerepelt. A verseny egyes számai 
következőképpen bonyolódtak le: 
skiff (legjobb hajók részére) r. Cser- 
háti (Előre, országos bajnok), 2. Osz- 
ter (Amte). 

Négyevezős (palánkos hajók ré- 
szére) erősen izgalmas mezőny. r. 
Hajós, 2. Előre. 

Egyes verseny (nem regatta hajók 
részére) 1. Deutsch (ATE), 2. Mitykó 
(ATE), 3. Zöldi (AMT.). 
Kettős párevezős (legjobb hajók- 

kal) r. AMTE, 2. Hellas. 

Négyevezős verseny (palánkos ha- 
jók részére) r. ATE, 2. Maros, 3. 
Hellas. 

regatta hajók részére) r. AMTE, 2. 
ATE. 

Nyolcevezős verseny. A nap leg- 
szebb száma. Első lett a Hajós Egy- 
let nyolcasa, másodiknak a Maros 
futott be. 

Érdekes, hogy a selejtezőben a 
négyesverseny második csoportjában 
az Előre két hajóját hozta be. 

lltttttz. 

Sulyos válságban a berlini film- 
gyártás. Berlinben, amely a film- 
gyártás európai központja volt, szo- 
katlanul nagy mértékben mutatko- 
zik a flmszakmában is a gazdasági 
válság. A német fővárosban nyiltak 
meg először az ugynevezett modern 
mozipaloták, amelyek hallatlan fény- 
nyel, több ezer ember befogadására 
szolgáló nézőteret épitettek. Száz 

ilyen hatalmas palota az utóbbi idő- 
ben bezárta kapuit. 

Mozik műsora 
Kedd, Julius 12 

Belvárosi Capitol mozi: Viktoria és a hu 
szárja (hangosűilm operett) 
Forum mozi: A kongresszus táncol (hangos- 

film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Négy leány, három 
fiu (hangosfilm) 

Tivoli mozi: Éjszakai dáridó (hangosilm) 

Szinház 
Kedden este Tüzmadár. Zilahy 

Lajosnak nagysikerü és rendkivül 
érdekes tárgyu szinműujdonságát 
mutatja be a nyári szinkör ma, ked- 
den este Ez a jobb sorsra érdemes 
lelkes kis müvészcsapat, nemcsak 
operettekben nyujt élvezetet, hanem 
prózaelődásai is az átlagon felül- 
álianak és rendkivül élvezhetők. 
A nyári szinkör e heti müsora is 

gazdag és változatos. Mindenkinek 
módjában áll, - már csak az olcsó 
helyáraknál fogva is - felkarolni 
ezt a lelkes kis szinésztársaságot és 
meggyöződést szerezni kiváló érde- 
meiről. 

Heti müűsor: 
Kedden este 10 órakor : Tüzmadár, 

Szerdán estel0órakor: OkosMama. 

Csütörtök este 10 órakor: Maya. 
Pénteken este 10 órakor: Balerina. 
Szombaton este 10 órakor: Vő- 

legényem a gazember. 

Vasárnap d. u. 6 és 10 órakor: 
Vőlegényem a gazember. 
Helyárak : 32, 22 és 17 lei. 

"* A Déli Hirlap Budapestem állandóaa 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall. 
ában 

Kettős párevezős verseny (nem 
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Kedd (julius 12). Bukarest. 1 óra: Gramo- 
fonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 
8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Zenekari hang- 
verseny. 9 óra 4ő: Énekhangverseny. 10 óra 
5: Könnyü zene Budapest. 11 óra 16: Zene- 
kari hangverseny Ragyóczy Jolán (zongora) 
és Lux Józset (ének) közremüködésével, köz- 
ben hirek 1 őra 15: A rádió ifjusági félórája. 
2 óra: Déli harangszó az Egyetemi templom- 
ból. 2 óra 5: Lakatos Gyula és Vince cigány- 
zenekarának hangversenye, közben hirek. 4 
óra 46: Árfolyamhirek 6 óra: Gyermekdalok. 
Előadja Manchen Mariska. 6 óra 45: Hirek. 
7 óra: Amit már elfeledtünk és amit még nem 
tudunk. Lovik Károly előadása. 7 óra 30. 
Zenekari hangverseny. 8 óra 45: Az ujság és 
rovatai. Magyar Elek előadása. 9 óra 165. 
Nagy Margit dalestje. 9 óra 46: A Mándits- 
szalónzenekar hangversenye. 10 óra 45: A do. 
lovai nábob leánya cimű szinmű előadása a 
studióból, Utána hirek, majd Guttenberg 
György jazz- és szalónzenekarának hangver- 
senye a Dunakorzó.kávéház terraszáról. Utána 
Rácz Zsiga és cigányzenekarának hangver- 
senye a Pilseni-étterem Vigadó-téri terraszá- 
ról. Bécs. 1 óra 30 Zenekari hangverseny. 3 
óra 10: Gramofonzene. 5 óra 20: Szórakoztató 
hangverseny. 7 óra: Gramofonzene. 9 óra: 
Passziójáték. 10 óra 40. Népszerű hangver- 
seny 12 óra 25: Tánczene. Belgrád. 2 óra 5. 
A rádiózenekar hangversenye. 6 óra: Népda- 
lok. 9 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: Nép- 
dalok. 12 óra 50. Cigányzene. Langenberg 7 
óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Drámai 
szimfonia előadása. Milánó. 9 óra 5: Szóra- 
koztató zene. 9 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 
30: Luxemburg grófja cimü operett előadása 
Prága. 9 óra: Hegedühangverseny. 9 óra 20. 
Zenekari hangverseny. 12 óra 20. Gramofon- 
zene. Róma. 7 óra 46: Tarka hangverseny. 10 
óra 45: Szórakoztató zene. 12 ora: Könnyü 
zene. Stockholm. 10 óra 15. Wagner-hangver- 
seny. 12 óra 15: Katonazene. Strassburg. 8 
óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 45. Zene- 
kari hangverseny. 10 óra 50. Ünnepi est- 
Varsó. 8 óra 20: Tánczene. 10 óra: A filhar- 
monikusok népszerü hangversenye. 12 óra: 
Tánczene. 

ELSőŐRENDÜ-SZÁRAZ 

VERSENYKÉDES oLcGó [ 
BEAKRÁIJSEREn fevsvie 

Szerda (julius 13) Bukarest 1 óra: Gramo- 
fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Zene- 
kari hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene 
8 óra 40. Énekhangverseny. 9 óra: Klarinet- 
szóló 9 óra 45. Zongora hangverseny. 10 óra 
14: Hegedüjáték. Budapest. 11óra 15: Az első 
honvédgyalogezred zenekarának. hangversenye, 
közben hirek 2 óra: Déli harangszó az Egye- 
temi templomból. 2 óra 5: A Magyar Szimfo- 
nikus Zenekar hangversenye, közben hirek 
4 óra 45: Árfolyamhirek. 6 óra: Kerékpáron 
kilenc országon át ifj Pentz Gáspár elöadá- 
sa. 6 óra 45: Hirek. 7 óra: Gramofozene. 8 
óra 40: Nadányi Zoltán novellái. 9 óra: Sán- 
dor Mária magyar notákat énekel Magyari 
Imre és cigányzenekarának kiséretével. 10 óra 
16: A rádio külügyi negyedórája 10 óra 30. 
Az operaház tagjaiból alakult zenekar hang 
versenye. Utána hirek, mafd Toll Árpád és 
Jancsi cigányzenekarának hangversenye a 
Kovacsevics étteremből. Bécs. 1 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 3 óra 10. Gramofonzene. 
5 óra 20: Ifjusági óra 6 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 30. Énekhangverseny. 9 
óra 35: Zenekari hangverseny. 11 óra 46. 
Szórakoztató zene. Belgrád. 2 óra 5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 9 óra: INemzeti dalok. 
10 óra: Zongorabangverseny. 10 óra 40: Gra- 
mofonzene. 11 óra 20: A rádiózenekar játéka. 
Langenberg. 7 óra: Délutáni hangverseny. 10 
óra: Tánczene 11 óra 10: Zenés ifjusági szin- 
darab előadása. 12 óra 35: Tánczene. Milánó. 
9 óra 5: Szórakoztató zene. 9 óra 30. Gramo- 
fonzene. 10 óra 30: Vigjáték előadása, utána 
tánczene Prága. 8 óra 15: Gramofonzene. 9 
óra: Énekhangverseny. 11 óra: Hangverseny. 
11 óra 20: Tamburicahangverseny Róma. 10 
óra 45: Operaelőadás Stockholm. 10 óra: 
Énekhangverseny. 1ó óra 20 Zongora és csel- 
lő hangverseny. 11 óra 15 Karének. 12 óra: 
Modern tánczene. Strassburg. 8 óra 30: Zene-- 
kari hangverseny. 10 óra 45: Szimfonikus ze- 
ne. 12 óra 30: Tánczene, Varsó. 8 óra 20. 
Könnyüű zene. 10 óra 50: Hegedühangverseny. 
12 óra: Tánczene. 

- 



Magyarország megnyitotta tudva- 

evőleg határait a román állat- 
ivitel számára, de most ismét 

orlátozta az átszállitástt A román 

kszport, amely főleg Jugoszlávián 

t Olaszország felé irányult, a jugo- 

zláv határzár miatt teljesen meg- 

énult. A Bánság érezte meg leg- 

obban ezt a korlátozást, mivel az 

ekszportált állatok legnagyobb ré- 

zét a Bánságban vásárolták össze. 

A kereskedelemügyi miniszterium- 

ban a magyarországi tranzitóforga- 

lom ujabb korlátozásáról a követ- 
kezőket mondják : 
A kiviteli tilalom csak azon álla- 

okra vonatkozik, amelyek a marha- 

ész által fertőzött területekről szár- 
1 

Száztiz millió leit kapnak az ál- 

am szállitói. A kormány azon el- 

határozása, hogy száztiz millió leit 

Ezet ki szállitóinak, általános meg- 

elégedést keltett az érdekelt körök- 

ben. A kimutatás szerint a
 posztó- 

gyárosok ötven millió leit, a Resica- 

müűvek mint már jelentettük, har- 

minc millió leit kapnak ezen ösz- 

szegből. A. gyárosok erre vissza- 

vonták azon elhatározásukat, hogy 

az állami árlejtéseken ezentul nem 

vesznek részt. 

Nemzetközi cukorkonferencia. O
s 

tendében megnyilt a nemzetközi 

tcukorkonferencia. Ezen 
az értekez- 

leten nemcsak az európai államok, 

hanem az Egyesült Államo
k és Peru 

is résztvesznek. 

fertőzött területről 
latokat Magyarország nem engedi 

átszállitani 
maznak, 

amelyek zár alá vételéről a nemzet- 

közi szerződések értelmében az ösz- 
szes környező államokat értesiteni 

kellett. 
tranzit ugyanolyan feltételek mellett 
mint eddig, teljesen szabad Magyar 
országon keresztül. A magyar kor- 
mány azon szállitmányokat, amelyek 

a korlátozó 
lépésének napján magyar 

voltak, szabadon átengedte, a román 

kormány mégis utasította a buda- 

pesti 

való román 

vagyis olyan területekről, 

szintén előir. 

A többi állatok számára a 

rendelkezések életbe- 

területen 

követséget, hogy a román 
ekszportőrök érdekeinek hathatós 
védelmére emeljen szót a magyar 

kormánynál. 

zt-e öötözzztaltzznol
t 

A buza ára a temesvári piacon. 
A csehoszlovák piacon, főleg Po- 

zsonyban buza iránt nagy kereslet 
mutatkozik és ez kihatással lesz 

bánsági üzletre is. Buzát ma a te- 
mesvári piacon 320-330-al keres- 
nek, de eladó nincsen. Az uj termés 

minőségi és mennyiségi gyöngesége 
miatt az árak emelkedni fognak. 

A Nemzeti Bank hivatalos deviza- 
árfolyama. (Az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti) Francia 
frank 6.59-6.63, angol font 6.05- 

a 

szüksége... 

csak izléstelen, de egyben betegség is. 

fájás, vértolulás stb. lép fel. 

oxydációs 

Erre atestvonalra 
volna Onnek 

Az Urodonal használatá- 
val megszerezheti. 

Ez a testvonal, amit Ön régen óhajt 
és amelyet a divat - aminek Ön rabja 

De nemcsak a divat, hanem az egész- 
sége érdekében is. Mert a hájkór nem- 

Valóban az összes elhizottak többé- 
kevésbbé köszvényben szenvednek, amely 

betegség anyagcsere müködésük csök- 
kenésének következménye. 
A szövetekben felhalmozódott zsir- 

fölösleg a fontos életszervekre nyomást 
fejt ki, ugy, hogy ezek nem képesek 
többé feladatukat kifogástalanul tel- 

jesiteni A működésében meggátolt 
sziv, tüdő, máj, gyomor, ideg, törzsek 
és erek következtében levertség, fő- 

Ezen jelenségeken kivül a tökéletlen 
maradékok a szervezetben 

valódi intoxikációt (mérgezést) okoznak. 
Az ilymód, a vérbe került mérgek 
között találjuk a hugysavat és annak 
származékait (urátok, oxalatok stb.) 
amelyek a köszvény és a hájkór el- 
maradhatatlan okozói. 

Szükséges tehát, hogy a hugysavat 
az URODONAL segitségével feloldjuk. 
Komoly kezelés szükséges Semmi sem 
egyszerübb: egy kanál URODONAL 
egy liter vizben feloldva páratlanul 
kellemes, pezsgő oldatot ad. 
Az URODONAL nem terheli meg a 

gyomrot, használata veszélytelen, a 
veséket átöbliti és a hugysavat feloldja. 

6.10, svájci frank 32.60-32.80, né.- 
met márka 39.60 - 40.-, dollár 166.90 
-167.70, olasz lira 8.58-8.70, cseh 
korona 498-5.-, osztrák scbhilling 
18-10, magyar pengő 22-23, szerb 
dinár 2.60-2.090, hollandi forint 
67.60-67.85, belgas (öt belga frank) 
23.30-23.50. 

A Faber ceruzagyár nem fizet 

osztalékot. A nürnbergi Faber 
féle világhirű ceruzagyár az idén 

nem fizet osztalékot részvényeseinek, 

mivel a gyár erősen megérezte a 

tavalyi dekonjunkturát. 

kapható minden gyógyszertárban és drogeriában. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 320, tengeri 220, uj árpa 210, 

korpa 210, zab 310, uj repce 470- 

475, burgonya 140-150, tökmag 655 

lei százkilónkint. Üzlettelen, lanyha 

izányzat. 

alálvonat 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

ta: A. G. Griffiths 
Forditotta: Vécsey Leó 

30 folytatás. 

Ekkor a sürgönylap meglehetősen 

közömbös módon való feltépése után 

a rémületnek halk, hirtelen felkiál- 

tása hagyta el a grófnő ajkait. 

=- Mi a baj? kérdezte heves 

buzgalommal a generális. - Én nem 

tudhatom meg? 

A grófnő nem ajánlotta fel neki, 

hogy ő is olvassa el a sürgönyt és 

akadozó hangon, habozva megszó 

lalt: / 

Nem tudom. Alig hiszem. 

természetesen nem szivesen vagyok 

tartózkodó magával szemben, különö 

sen most. És mégis ez most olyan 

dolog, amely, attól félek, hogy egye- 

dül cCsak engem illet. Nem szabad 

magát is belevonnom. 

Ami önt érdekli, az nagyon 

sokban énrám is vonatkozik. Nem 

akarom kikényszeriteni a bizalmát, 

megis... 

A grótnő erre engedelmesen át- 

nyujtotta neki a sürgönyt, a megköny 

r halk sóhajával, 

mialatt boldogan ébredt annak a tu- 

datára, hogy a hosszu esztendők után 

most először akadt valakire, aki le- 

veszi a terheket gyönge vállaíról. 

Agenerális elolvasta a sürgönyt, 

az a Ripaldi? - 

Következőképen hangzott: 
„Azonnal látnom kell, kérem, jöj- 

jőn el. Itt fogja találni Hortenset. 

Nagyon sok bajom van vele. Csak 
ön tud vele bánni. Ne késlekedjen. 

Jöjjön azonnal, máskülönben nekünk 

kell elmenni önhöz. - Ripaidi, Ho- 

tel Ivoire, Rue Bellechasse." 

- Mit jelent ez? Ki küldi ezt? Ki 

kérdezte Sir Char- 

les, meglehetősen rideg hangon. 

Ohn. oh.. oh Charles ne 

kem el kell mennem. Minden inkább 

semmint ő idejőjjön 

- Ripaldi? Nem hallottam én már 

ezt a nevet? Azt hiszem, hogy az 

A grófnő megragadta sealskin ka 
bátját és kedves mozdulattal oda: 

nyujtotta azt a generálisnak, hogy az 

felsegitse rá. Charles ügyésen ráadta, 
közben folyton beszélgetve vele, amint 

a grófnő türelmesen, szenvtelenül 

állott előt e. 

Ésez a Hortense? Ez az ön 

komornája, ugy-e ... aki megszö- 

kön? Hogy van az, hogy most együtt 

van ezzel az olasz fickóval? Lelkemre 

mondom, nem értem... semmit 

sem értek az egészből. 

=- Most egyiket sem tudom meg 

magyarázni. Nagyon különös, nagyon 

megtoghatatlan, de nemsokára tudni 

egyik utas volt a hállókocsiban. A 

d tektivftőnök egyszer vagy kétszer 

kikiáltotta a nevét. Nincs igazam ? 

Kérem, mondja .. nincs igazam? 

- Igen, igen: az az ember ott volt 

velünk. Egy sötétarcu ferti, aki ott 

ült az ajtó közelében. 

Ah most, már tudom. De az 

istenért, mi dolga van önnel ennek 

az embernek? Hogy merészel ez 
ön- 

nek... ilyen arcátlan üzenetet kül- 

deni mint ez? Sabine, ezt bizonyára 

meg kell mondania nekem? Ügy-e, 

el fogja ismerni, hogy jogom van 

kérdezni ezt? 

- Igen, természetesen: én el is 

fogok mindent mondani magának, 

Charles. De nem most - és nem 

nagyon ügyetlen voltam. . . de jöj- 

jön, jöjjön menjünk innen. Úgy fé
lek 

hogy esetleg. 

Trehát akkor én is mehetek ön- 

nel? Nincs ellenére? 

e bizony nem sokat értett belőle 
-sőt nagyon örülök neki. De 

siessünk! 

it. Én nagyon rosszul cselekedtem, 

fogjuk Kérem, kedves Charles, na- 

gyon kérem, ne legyen türelmetlen. 
Együtt mentek le a hotel lépcső- 

jén, keresztülhaladtak az udvaron az 
alatt a boltiv alatt, amely a hivatali 

asztal mellett vezet ki az utcára. 
Mikor a hivatalnok meglátta őket, 

gyorsan előjött az asztala mögül és 

eléjük állott, egészen nyiltan elzárva 

az utjukat. 

- Oh, Madame, egy pillanalra, 

mondta a hivatalnok és bizony a 

hangja egyáltalában nem hangzott 

bocsánatkérően. - Az igazgató sze- 

retne beszélni önnel; azt mondta ne- 

kem, hogy szóljak önnek, és állitsam 

meg, hogyha ki akar menni. 

- Az igazgató majd beszélhet Ma- 

dame-mal akkor, ha visszatért - lé- 

pett közbe mérgesen a generális, a 
grófnő helyett felelve a hivatalnok- 

nak. 
- Nekem ki lett adva ez a parancs 

és én nem engedhetem... 
- Lépjen el az utból, gazember! 

ragra lobbanva, - mert különben 

szavamra mondom, olyan leckét adok 
itt magának, hogy sajnálni fogja, 
hogy egyáltalán a világra jött! 
Ebben e percben megjelent az igaz- 

gató és a hivatalnok feléje fordult, 

mintegy védelmet keresve. 
- Igazgató ur kérem, én egysze 

rüen csak átadtam Madame-nak az ön 
üzenetét, amikor ez a gentleman köz- 
beszólt, fenyegetett engem, szidalma- 

zott... 
- Oh, nem ugy van; bizonyára 

valami félreértés, - beszélt az igaz- 

gató a legbájosabb kedvességgel. - 

Én ugyan tényleg akartam Madame- 

mal beszélni. Azt akartam kérdezni 

tőle. hogy vajjon meg van-e elégedve 

a lakosztályával. Megtudtam, hogy 

azok a szobák, amelyeket mindig el- 

foglalt, most megüresedtek. éppen a 

kellő időben. Talán Madame lenne 

szives megnézni azokat és esetleg át- 

költözködni? 
- Köszönöm, M. August, ön na- 

gyon kedves; de majd máskor. Most 

nagyon sürgős dolgom van. Majd 

talán, ha visszatérek, egy vagy két 

óra mulva. 
Az igazgató áradozott a bocsánat 

kérésektől és semmi további nehéz- 

séget nem támasztott. 

Z Oh. amint önnek tetszik, Mada- 

me. Majd később, amikor ráér, bár- 
mikor rendelkezésére állok. 
A tény az volt, hogy már elérték 

a Kiványt eredményt. Mert ekkor az 
ucca tuisó oldaláról, ahol őrt állott, 
megjelent Galipaud, kétségtelenül 
valami titkos értesitést kapva és a 
detektiv fejének egy könnyed bólin- 
tásával felszabaditotta a zárlatott 

= kiáltott rá Sir Charles rettentő ha- (Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

i Apróhirdetések : 

Alkalmazás 
Intelligens gyermekeknek 

a legszebb foglalkozás az óráspálya, 
melyre a legpontosabb oktatást 
Földessy Kálmánnál (Dózsa-u. 43) 
nyerhetik. Ugyanott órás inasokat 
felvesznek. (844) 

Megbizható gyermekleány 
másfél éves kisleány mellé délutánra 
azonnal felvétetik. Jelentkezni dél- 

Modern porcellánvillágitók, 
ampolnák, csillárok, valamint szere- 
lési anyagok gyári áron. Hirschl é 
Comp. Erzsébetváros, Posta utca 6. 
Telefon r16-76. (1244) 

Olcsón eladók : 
egy elegáns tölgyfa ebédlő, topolya 
háló, csillárok, szönyegek és egyéb 
háztartási cikkek elköltözés miatt. 
Megtekinthetők a délelőtti órákban, 
Bulv. Carol 6. az udvarban hátul. 

(862) 

Családi ház 
négy szoba, fürdőszoba, összes mel- 
lékhelyiségekkel jutányosan eladó. 
Magyaru. 24. megtekinthető 4-6 

előtt: Sörház fasor 6. (851) óra között. (863) 

Jó családból való fiu , 
müszerésztanoncnak felvétetik Se- Lakás 
bestyén irógéplerakat, Belváros, 

z e Keresek 
Allást Keres modern háromszobás, fürdőszobás, 

minden komfortal ellátott lakást, 

Francia órákat 
ad csekély óradijért francia nő. Cim 
a kiadóban. (609) 

Mosást olcsón 
elvállalok otthon s házon kivül. Cim 
a kiadóban. (610) 

Nagytakaritást 
vállal tiszta, megbizható fiatal asz- 
szony. - Cimeket a kiadóba kérek 
„Tiszta rendes" jeligére. (607) 

Üzleti szolgai állást 
keres fiatal, szorgalmas ember sze- 
rény fizetéssel. - Cim a kiadóban. 

(608) 

Gyermek mellé 
állást keres idősebb, megbizható nő, 
zsidó családhoz. Drechsner Anna, 
IV., Mezősor 1r. (843) 

AÁpolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru öz- 
vegy nő hosszu bizonyitványokkal. 
Vidékre is megy. II. ker. Három- 
király-u. 20. Illéséknél. (850) 

Motorszerelő 
géplakatos, négy középiskolával 
állást keres. Vidékre is megy. Cime- 
ket ,Ugyes munkás" jeligére a 
kiadóba kérek. (865) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. IV. Pályasor 
26. (864) 

Adás-vétel 
Csolnakok 

és csolnak-alkatrészek 
Bányai müvezető irányitása mellett 
készülnek legjutányosabban, legmo- 
dernebb garantált kivitelben László 
István asztalos-üzemében, Bem-utca 
és Begabalsor sarok. (836) 

Családi náz 
eladó a gyárvárosi állomás mögött. 
Bródy fatelep. (821) 

* Olcsóbb mind bárhol! 
Szép cseresznyehálók- és 

konyhaberendezések. Jager 
asztalos, Gyárváros, Mező-u. 16. (833) 

3 billiárd, 
dákók, golyók, teljes kávéházi, füszer 

és evru berendezés, pultok, iró- 

asztalok, Thonet és kerti székek 

olcsón kaphatók. Oberlánder IV. 

Fröbl-utca 35. (1245) 

Járgányos kut 
uj, serleges rendszerű, mely órán- 
kint 150 hektoliter vizet szállit, - 
eladó. Előnye, hogy sohasem kell 
javitani. Cim: Pálmay, Józsefváros, 
Zrinyi-u. 13. (857) 

Fél háló 
és egyéb aprótárgyak eladók. Gyár- 
város, Nagytöltés utca 3. ajto 4. 

(832) 

lehetőleg Belvárosban. Cim a kiadó. 
ban. (847) 

Különféle 
Olcsó, jó házikoszt 

csak a Heidelberg vendéglőben kap- 
ható. Egy menü 20 lei. Str. Dacilor 
(Fő-utca) 18. (853) 

Kanizsa Imre 
mükárpitosnál Bulv. Carol 24. ké- 
szülnek a legmodernebb és leg- 
olcsóbb kárpitos munkák. Javitáso- 
kat olcsón garanciával fogad el. 

(1254) 

Találtatott 
a hétfői nap folyamán, a Takarék- 
pénztár utca sarkán egy kis kazetta 
és szekrény-kulcs. Igazolt tulajdonosa 
a kiadóhivatalban átveheti. (866) 

„AEOROVOX 

rádiókarbantartási vállalat 
havi 40 leiért ingyen cseréli ki meg- 
rongálódott alkatrészeit és elhasználó- 
dott lámpáit ,, Telefunken vagy 
,Philips'' csövekkel cseréli fel. Azon- 
kivül havonkint egyszer technikusok 
lakásán rádióját felülvizsgálják Böveb- 

bet 1400 telefon alatt. 
Temesvár IV, Str. Vladimirescu 18. 

Emm ur ma t Er Em Er E Er Eez szr rr e Ez let tat e e E e 

1932 JULIUS 13. 

Tribunalul Timis Torontal, Sectial- 
Timisoara 

en aovozrrza oagygan 

UKARESTEEN 
akövetkező kioszkokban kapható 

a Bul Elisabetán 

a Calea Vicioriem 

a főpostámaál 

a II. sz. postáriái 

sLuvru" mellett 
Bercovici bankaál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a liberális pártklubaál 
Ototelesanu előtt 

„Select" mogi mellett 
Hotel Orand előtt 
Atheneum mellett 

a Calem Griviteia 
a pályaudvar előtti két kicszkbam. 

egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

[/ 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, 

folyóvizzel 

azonnal 

Belváros, Bulv. Diacono- 

vici Loga 4/40. 

Dr. Kakuk szanatorium. 

mal szemben. 

szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

(vizvezeték villany) 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78. 

szobás modern szobás 

fürdőszobával modern 

azonnal okt. vagy nov. I-re 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdeklődni: Telefon: 19.98 

szobás modern 
augusztue I-re 

Erzsébetváros, Köszeghy- 
utca 9. Érdeklődni: Te- 
lefon: 15-30. 

Erzsébetvaros, Schmidt 
Mühle Vilmos-utca 31. 

Józsefváros, Skudier-tér 9. 
Brück.ház'(udvari). 

szoba-konyha 
(mellékhelyiséggel) 

aus. I-re 

Józsefváros, Zrinyi-u. 15. 

Józsefváros, Pályaudvar- 
sor 4. (Házmesternél). 

udvari 2 
azonnal 

Belváros, Szt. György-tér 
I. em. Közelebbit: Stern- 
berg, Mercy-utca. Tele- 
fon: 11-77. 

szoba-konyha 

szobás 
modern 

azonnal 

vagy augusztus Í-re 

Józsefváros, Begajobbsor 5. 
(Házmesternél). 

Gyárváros, Fő-utca 33/35 

Jőzsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdeklődni: Telefon: 19-98 

szobás modern 
utcai 

(fürdőszobával) 

Emeletes bérház 
Belváros központjában eladó. Ugyan- 
ott butorok eladók. Cim a kiadó- 
hivatalban. (860) 

. Jégszekrény 
Orig. Esch nbach egy ajtós eladó. 
Cim Movrin, III, Mühie Vilmos. 
utca 10. (725) 

szobás utcai 
(mellékhelyiségekkel) 

amonnal 
Józsefváros, Pályaudvar- 

sor 4. (Házmesternél). 

Gyárváros, Piata Coronini 
19/21. 

a 1-re 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 

mos-utca 1. 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78. 

Belváros, Kinizsi-utca 2. 
kapu alatt jobbra. 

Erzsébetvár 08s, Mühle 

Vilmos-utca 11.: 

szobás modern 
azonnal 

Gyárváros, Fő.utca 33/35. 

5 szobás modern 
azonnal 

Gyárváros, Str. Cantacu- 
zino 6. -Bövebbet: Dr. 
Weiss Artur Belváros. 

Z Z 

Félszuterén 
(száraz) 

2 szoba, mellékhelyisé- 
gekkel 

azonnal 
Str. Milano 7. Parkszana- 

torium mellett. 

Családi ház 
aus. I-re 

Mehala, Dezsán utca 92. 
ujszám. - Közelebbit : 
Nehbéz, Erzsébetváros, 
Dózsa-utca 2 

Hirdesse kiadó 

lakását a rovat- 

ban 

dinte pentru acordarea personalitatii 
juridice, dupa cercetarea actelor t 

No. 11099/1920. 

In numele legii! 
Tribunalul Timis-Torontal secti 

La ín cauza pornita prin cererea ! 
26. Noembrie 1929 cu No. 1109 
1929 de catre societatea reuniune 
de cor si de diletanti „Concordia 
din Mailat jud. Tim. Torontal, c 
rerea facuta in conformitate di 
art. 85 si urm. din legea pentru per 
soanele juridice, cooborat cu art. 85 
si urm. din regulamenful cu art. 85 
si urm. din regulamentul ei societe- 
lea de cor „Concordia" asezaman 
tul repr. prin Herceg Ádám prese 

Camera de Consiliu a dat mai jo 
aratata urmatoarea. 

Sentinta : 

Acorda reuniunei de cor si de di 

letanti „Concordia" asezamantul pe- 

tenfe personalitatea juridica ceruta 

Ordona inscrierea acestei sentint 
dupa ce ea va fi ramasa definitiva 
in registru special al Tribunaiulu 

pentíru asociatiuni cu respectarea 

formelor si obligatiunilor de publici- 
tate prevazute de art. 91 si 92 dir 

lege. 

Motive: 

Reuniunea de cor si de diletanti 
„Concordia" cu domiciliul in comuna 

Mailat jud. Tim. Torontal a cerut 

recunoasferea sa ca persona juri- 
dica si inscrierea in registrul special 
pentru asociatiuni. 

Avand in vedere ca in datele dela 
dosar si sustinerile orale ale rep- 
rezentantului Herceg Ádám, precom 
si in uniune cu concluziunile Minis- 
terului Public, tribunalul a consta-, 
fat ca: 

a) formele si cerintele art. 85. 86. 
87. din legea peníru persoanele ju- 
ridice art. 8. 9. 10. din regulamen- 
tul acestei lege sunt indeplinite. 

b) Reuniunea nu este constituita 
peníru o cauza ilicita si nici in ve- 
derea unui obiect ilicit contra legii 
sau ordinei publice. 

c) statutele ofera garantii sunic , 
ente pentru stingerea scopului ur- 
marit de reuniunea si o buna ad- 
minisíratfia a fondurilor. 

d) avizul dat de Ministerul Ins- 
iructiunii prin adresa No. 54.707 

din ő0, lanuarie 1930. 

ca deci foate formalitatiile cerute 
de lege si de regulamentul perso- 
anelor juridice, fiind indeplinite de 
cátre reuniune, Tribunalul a trebuit 

sa-i recunoasca calitatea de perso- 

ana juridica si sa dispune inscrie- 

rea reuniunei de cor si de diletanti 
„Concordia? in regisfrul special 
peniru asociatiuni. 

Timisoara la 5. Aprilie 1952. 

Presedinte Gropsian s. s. 
Judecator Deleanu s. s. 

Grefier Ionescu s s. 

HIRDESSEN A 
DÉLI HIRLAPBAN 


